Δελτίο Τύπου       20/11/2024
 Οι κάτοικοι του Πόρτο Λάφια και της Αγίας Ειρήνης μαζί με τον Σ.Π.ΠΕ.Ν.Κ (Σύλλογος Προστασίας του Περιβάλλοντος της Νότιας Καρυστίας) καταθέσαμε προσφυγή στο ΣτΕ για την ακύρωση των δύο Ζωνών Ιχθυοκαλλιέργειας που θεσμοθετούνται στο πλαίσιο της Περιοχής Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών Βόρειου και Νότιου Ευβοϊκού («ΠΟΑΥ Ευβοϊκού») στο Μαρμάρι,  και στην περιοχή μας καταλαμβάνουν θαλάσσια έκταση 1.700 στρεμμάτων!!! 
Οι συγκεκριμένες ζώνες θεσμοθετήθηκαν με το Προεδρικό Διάταγμα 576Δ/10.9.2024, που θεσμοθετεί την ΠΟΑΥ Ευβοϊκού και συνολικά 15 ζώνες ιχθυοκαλλιέργειας, καταλαμβάνουν θαλάσσιες εκτάσεις 22.000 στρεμμάτων σε όλο τον Ευβοϊκό Κόλπο, δίνοντας έτσι “το πράσινο φως” για την ελεύθερη εξάπλωση των ιχθυοκαλλιεργειών σε βιομηχανική κλίμακα.
Οι υπόλοιποι Δήμοι της Ευβοίας Κύμης - Αλιβερίου, Ερέτριας  Διρφύων - Μεσσαπίων, Μαντουδίου - Αγίας Αννας  μαζί με Περιβαλλοντικούς Συλλόγους  έχουν προσφύγει κατά της θεσμοθέτησης των Ζωνών στις Περιοχές τους, καταθέτοντας Αιτήσεις Ακύρωσης κατά του ΠΔ. Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες των υπολοίπων Δήμων της Ευβοίας. υποστηρίζονται από τους Δήμους τους. Εμείς, αναγκαστικά, κινηθήκαμε μόνοι μας, χωρίς την υποστήριξη του Δήμου Καρύστου δυστυχώς. Μόλις πρόσφατα  πληροφορηθήκαμε ότι ο Δήμος μας, τον Μάρτιο του 2024, στο ΣΧΟΟΑΠ του Μαρμαρίου “έσπευσε” να χαρακτηρίσει την περιοχή μας ως κατάλληλη για ιχθυοκαλλιέργειες, με επιδεικτική άγνοια των λοιπών χρήσεων γης  δηλ. της Οικιστικής - Παραθεριστικής, Τουριστικής - Αναψυχής κ.α.
Η Περιοχή μας ανήκει στην ιδιαιτέρου φυσικού κάλους νησιωτική περιοχή των Πεταλιών, και ο χαρακτηρισμός της έγινε χωρίς διαβούλευση και ενημέρωση των πολιτών-κατοίκων της.   
Η ίδρυση της ΠΟΑΥ Ευβοϊκού βασίζεται σε ΣΜΠΕ (Στρατηγικές Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ) που είναι γεμάτες με ανακρίβειες και έχουν εκπονηθεί με χρηματοδότηση του Φορέα Διαχείρισης.  Η θεσμοθέτηση των ΠΟΑΥ επιτρέπει τον πολλαπλασιασμό των μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών και την αύξηση της δυναμικότητάς τους. Αναμένεται ότι θα προκληθεί ρύπανση στις ακτές μας και στο θαλάσσιο περιβάλλον γενικότερα, που θα υποβαθμίσει την αξία των κατοικιών μας και όλες τις άλλες δραστηριότητες που αναπτύσσονται στην παράκτια ζώνη (παραθεριστική κατοικία, τουρισμός, θαλάσσια αναψυχή κ.α.). 
Ως κάτοικοι και παραθεριστές της παραλιακής ζώνης του Μαρμαρίου, βορειοδυτικά του Ακρωτηρίου Μαρμάρι, από  Αγία Ειρήνη ως το Πόρτο Λάφια, με την προσφυγή μας επιδιώκουμε την προστασία του μοναδικού παράκτιου περιβάλλοντος της περιοχής μας, που είναι ο βασικός λόγος που επιλέξαμε το τόπο αυτό για παραθεριστική ή μόνιμη κατοικία, και επειδή βλέπουμε ότι η περιουσία μας κινδυνεύει να χάσει την αξία της και ότι θα χάσουμε το δικαίωμά μας στην απόλαυση του μοναδικού μας φυσικού περιβάλλοντος και της θάλασσας, που χαιρόμαστε εμείς και οι επισκέπτες μας.
Επειδή δεν υπάρχουν μόνο τα μεγάλα συμφέροντα των επιχειρήσεων, που υποστηρίζονται ποικιλοτρόπως από την τοπική αυτοδιοίκηση και τη κυβέρνηση, αλλά και τα συμφέροντα των πολιτών, δηλώνουμε ότι εμείς θα μεταχειριστούμε κάθε νόμιμο μέσο για την υπεράσπιση του τοπικού περιβάλλοντος και της περιουσίας μας.   
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